

Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

14-й год издания | Четверг, 16 февраля 1956 г. | Цена 10 коп № 21 (1553)

Трудовой подарок коллектива завода в честь XX съезда КПСС

Коллектив нашего завода встретил день открытия XX съезда родной Коммунистической партии достойными трудовыми подарками. Свое обязательство по досрочному завершению двухнедельной производственной программы по выпуску тракторов коллектив выполнил, на десятки тысяч рублей выдано запасных частей сверх задания.

Коллективный договор на 1956 год

Вся наша страна в обстановке огромного политического и производственного подъема встретила XX съезд родной Коммунистической партии. Коллектив нашего тракторного завода, как и весь советский народ, это знаменательное событие в жизни нашей страны отмечает новыми трудовыми успехами.

В эти дни в цехах и отделах нашего завода проходят собрания рабочих и служащих по проверке выполнения обязательств, принятых по коллективному договору на 1955 год и составлению коллективного договора на 1956 год. Осуществляя коллективный договор, коллектив завода в минувшем году добился новых производственных успехов. Выпуск валовой продукции в сравнении с 1954 годом увеличился на 8,9 процента, по товарной продукции на 11,3 процента, выпуск тракторов увеличился на 15,6 процента. Годовые производственные планы по выпуску продукции перевыполнены.

В 1955 году на заводе проведена значительная работа по внедрению новой техники, механизации трудоемких процессов, улучшению условий труда рабочих и служащих. Например, в чугунолитейных цехах №№ 1 и 3 смонтирована вытяжная вентиляция в районе выбивки репштаков. Подведена обдувная вентиляция к прессам и легкой группе молотов в кузнецком цехе. Построены и внедрены различные приспособления в механических цехах.

На заводе стало больше уделяться внимания техническому обучению кадров. В прошлом году обучено 2100 человек при плане 2 тысячи.

Однако итоги выполнения коллективного договора на 1955 год свидетельствуют о том, что на заводе допущен ряд нарушений в выполнении обюдженных обязательств. Об этом подробно говорили в своих выступлениях участники рабочих собраний. Имеющиеся недостатки заключаются в том, что некоторые цехи еще неудовлетворительно справляются с выполнением производственных заданий для сборки тракторов и по запасным частям, допускают брак и другие потери.

На заводе допускается еще большое количество нарушений производственной и трудовой дисциплины. Не выполнен ряд мероприятий по охране труда и технике безопасности. Дирекция завода и завод профсоюза недостаточно уделяли внимание улучшению культурно-бытовых условий тракторостроителей. Например, дирекция завода не выполнила своих обязательств, записанных в коллективном договоре, по строительству жилых домов и других мероприятий по благоустройству жилых поселков.

Наряду с этим следует сказать, что завод профсоюза занимал неправильную позицию в деле проверки выполнения коллективного договора. Завод по существу соглашался с грубыми нарушениями коллективного договора, проявляя мягкотелость и бесприципиальность.

Профсоюзным организациям необходимо со всей настойчивостью бороться за выполнение обюдженных обязательств.

В коллективный договор на 1956 год должны быть включены обязательства дирекции и профсоюзной организации, направленные на успешное выполнение производственного плана 1956 года — первого года шестой пятилетки, на дальнейшее повышение производительности труда на каждом производственном участке.

Задача партийных и профсоюзных организаций — развернуть широкую разъяснительную работу среди тракторостроителей, организовать сбор предложений рабочих и служащих к коллективному договору на 1956 год. Цеховые комитеты профсоюза обязаны обеспечить своевременное рассмотрение предложений рабочих и служащих и контроль за их осуществлением.

В проекте коллективного договора на 1956 год выражена конкретная программа работы хозяйственных и профсоюзных организаций. За выполнение обюдженных обязательств должен бороться каждый работник завода, и чем активнее будет эта борьба, тем эффективнее будут наши дела, тем выше будет благосостояние рабочих и служащих завода.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

14 февраля в Большом Кремлевском Дворце открылся XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. К десяти часам утра зал заседаний заполнили делегаты съезда, прибывшие в столицу со всех концов великой Советской державы. Присутствуют многочисленные гости — передовики промышленности и сельского хозяйства, государственные и партийные работники, ученые, представители Советской Армии и Флота, работники литературы и искусства.

Советский народ встретил XX съезд своей родной Коммунистической партии новым мощным подъемом политической и трудовой активности. За годы, прошедшие со времени XIX съезда, под руководством Коммунистической партии народы Советской страны добились новых крупных успехов на пути завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Эти успехи наполняют гордостью сердца советских людей за свою могучую Родину, за великую и мудрую партию — вдохновителя и организатора всех побед коммунизма.

Бурными аплодисментами встречают делегаты съезда и гости появление в ложах членов Президиума и секретарей ЦК КПСС, руководителей делегаций зарубежных коммунистических и рабочих партий. Все встают.

Съезд открывает Первый Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев.

—За период между XIX и XX съездами, говорит Н. С. Хрущев, мы потеряли виднейших деятелей коммунистического движения — Иосифа Виссарионовича Сталина, Клемента Готвальда и Юлии Токуда. Прошу почтить их память вставанием.

Все присутствующие в зале встают.

Далее Н. С. Хрущев от имени съезда сердечно приветствует прибывших на съезд представителей братских коммунистических и рабочих партий. Все встают, в зале раздаются бурные аплодисменты.

Съезд переходит к избранию руководящих органов.

По поручению Совета представителей делегаций всех областей, краев и республик тов. Подгорный вносит предложение избрать Президиум съезда в количестве 39 человек.

Президиум избирается единогласно.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА:

Андреев А. А. | Михавандзе В. П.
Брежнев Л. И. | Микоян А. И.
Булганин Н. А. | Молотов В. М.
Бурнацкая Г. Е. | Мухитзинов Л. А.
Ворошилов К. Е. | Патоличев М. С.
Гафуров Б. | Первухин М. Г.
Жуков Г. К. | Пысин К. Д.
Игнатов Н. Г. | Пономаренко П. К.
Каганович Л. М. | Рахимбабаева З. Р.
Калинберзин Я. З. | Рожнева М. И.
Кальченко Н. Т. | Сабуров М. З.
Капитонов И. В. | Снечкус А. Ю.
Кэбин И. Г. | Суслов М. А.
Кириченко А. И. | Фурцева Е. А.
Кириленко А. П. | Хворостухин А. И.
Киселев Н. В. | Хрущев Н. С.
Козлов Ф. Р. | Шверник Н. М.
Косыгин А. Н. | Шипилов Д. Т.
Кусинен О. В. | Янов М. А.
Маленков Г. М.

Слово предоставляется тов. Фурцевой, которая по поручению Совета представителей делегаций предлагает избрать Секретариат съезда в количестве 15 человек. Съезд единогласно избирает Секретариат.

СЕКРЕТАРИАТ СЪЕЗДА:

Беляев Н. И. | Пегов Н. М.
Бойцов И. П. | Сердюк З. Т.
Данилов А. Д. | Стакурский М. М.
Ефремов М. Т. | Струев А. И.
Енютин Г. В. | Суслов В. М.
Иващенко О. И. | Чураев В. М.
Лаптев Н. В. | Яковлев И. Д.
Москатов П. Г.

Единогласно избирается Редакционная комиссия съезда в количестве 11 человек, предложение о составе которой вносит тов. Сердюк.

РЕДАКЦИОННАЯ КОМИССИЯ СЪЕЗДА:

Поспелов П. Н. | Органов Н. Н.
Ефремов Л. Н. | Попова Н. В.
Константинов Ф. В. | Титов Ф. Е.
Лацис В. Т. | Сатюков П. А.
Мустафаев И. Д. | Шелепин А. Н.
Назаренко И. Д.

Далее по предложению тов. Снечкуса избирается Мандатная комиссия съезда в количестве 23 человек.

МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ СЪЕЗДА:

Аристов А. Б. | Кунаев Д. А.
Авхимович М. Е. | Ларионов А. Н.
Бабаев С. | Лубенников Л. И.
Гаевый А. И. | Муратов З. И.
Громов Е. И. | Подгорный Н. В.
Денисов Г. А. | Полянский Д. Ф.
Доронин П. И. | Рашидов Ш.
Жегалин И. Н. | Раззаков И. Р.
Замчевский И. К. | Товмасян С. А.
Игнатьев С. Д. | Штыков Т. Ф.
Комаров П. Т. | Школьников А. М.
Коротченко Д. Ф.

Утверждается порядок дня XX съезда КПСС.

ПОРЯДОК ДНЯ XX СЪЕЗДА КПСС

1. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Секретарь ЦК тов. Хрущев Н. С.

2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Москатов П. Г.

3. Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Булганин Н. А.

4. Выборы центральных органов партии.

Затем председательствующий на заседании тов. Н. А. Булганин предоставляет слово для отчетного доклада Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Первому Секретарю ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущеву. Делегаты встречают Н. С. Хрущева бурными аплодисментами. Все встают.

Доклад, продолжавшийся на утреннем и вечернем заседаниях, был выслушан с огромным вниманием и неоднократно сопровождался горячими одобрениями всего зала.

(ТАСС).

Передовики-тракторосборщики

Больше тракторов стране — та-ков лозунг коллектива тракторосборочного цеха. В дни предсъездовского соревнования на главном конвейере, где производится сборка машин, на механических участках рабочие различных про-

фессий достигли высоких производственных показателей. Свои трудовые достижения они принесли в подарок съезду.

Василий Ильинский выполнил

три с половиной нормы, работая

на сборке подвесок.

Рабочие механических участ-

ков не отстают от сборщиков

тракторов. Токарь Зинаида Мар-

кова доводит выполнение смен-

ных заданий до 200—240 про-

центов.

Расточники Андрей Марусов

и Иван Склар, обрабатывая чу-

гунный брус, выдают более 3

норм ежедневно. Хорошо трудит-

ся также сверловщик рам и крю-

чей Павел Котляров.

Тракторосборщики приложат

все силы к тому, чтобы еще боль-

ше дать мощных и доброкачест-

венных машин механизаторам

сельского хозяйства.

Е. НАЗАНОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в авангарде соревнования

Партийная организация автомата цеха провела значительную работу по успешному претворению в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Широкий размах получило соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Коммунисты возглавили это соревнование и повели за собой коллектив к новым трудовым успехам.

О том, как справился коллектив цеха с предсъездовскими обязательствами, свидетельствуют итоги работы в январе и в первой половине февраля. Январскую программу цех успешно выполнил, а в феврале идет впереди графика. Производительность труда в сравнении с 1955 годом увеличилась на 35 процентов.

Коммунисты на производственных участках способствовали проведению ряда организационно-технических мероприятий, позволивших значительно улучшить работу в цехе. Был установлен повседневный контроль за выполнением мероприятий.

Одним из коренных вопросов, которым мы занимаемся систематически, является использование творческой инициативы рабочих в целях повышения производительности труда.

Большое внимание уделяет партийная организация распространению опыта передовиков производства. Совсем недавно производственный участок, где мастером коммунист тов. Кротов, не выполнял заданий, работал неритмично. В то же самое время передовики производства этого же участка давали по полторы—две нормы за смену, показывали образцы высокопроизводительного труда.

Партийное бюро поставило вопрос перед мастерами и профгруппами о том, чтобы они организовали обмен опытом передовых рабочих. Фрезеровщица тов. Петрова непосредственно на рабочем месте показала рапортивные приемы работы, которые позволили ей добиться высокой производительности тру-

ла. Сейчас у тов. Петровой много последователей. Все фрезеровщики цеха изучают опыт ее работы.

Партийная организация стала больше уделять внимания повышению квалификации рабочих. Особенно хорошо организована учеба молодых рабочих на участке тов. Кротова. За короткий срок многие рабочие становятся передовиками, выполняют и перевыполняют сменные задания. Так, быстро освоила специальность гайкорезчицы тов. Потыльцина. В настоящее время ее выработка достигает 170—180 процентов за смену.

Недавно на партийном собрании коммунисты обсудили вопрос дальнейшего развития соревнования в коллективе. В практике партийного руководства соревнованием были вскрыты недостатки, которые мешали в полной мере использовать эту могучую силу. Выяснилось, что профсоюзная организация иногда формально относится к принятию социалистических обязательств. Не были организованы обмен опытом, проверка выполнения обязательств.

Сейчас руководство социалистическим соревнованием в цехе заметно улучшилось.

Большое значение в развитии творческой инициативы всего коллектива имеет повышение активности каждого коммуниста. Поэтому партийная организация уделяет большое внимание тому, чтобы коммунисты были примером для других. В авангарде соревнования идут коммунисты тов. Борисов, Дмитриев, Покачалов и другие.

Наши возможности далеко еще не исчерпаны. В цехе есть участки, работающие неритмично, имеющие место брак. Партийная организация и весь коллектив цеха приложат все силы, чтобы успешно выполнить план первого года шестой пятилетки, претворить в жизнь задачи, поставленные Коммунистической партией.

В. ЛЕБЕДЕВ,
секретарь парторганизации.

17 февраля по инициативе Всемирного Совета Мира отмечается 100-летие со дня смерти великого немецкого поэта Генриха Гейне.

Все, что колокол рокочет,
Пой, и пусть слова наточат
Сталь меча и сталь кинжала.

«Если в груди нет сердца, нельзя писать для широких масс», — говорил поэт немецкого народа, блестящий сатирик и публицист Генрих Гейне. Любовь к человеку, борьба за его счастье, за освобождение от угнетения — вот основное содержание гениальных поэтических произведений Гейне.

Поэзия Гейне не исчерпывает- ся только чувством сострадания к угнетенным людям. Нет, гуманизм Гейне неизмеримо шире, действенней и полнокровней.

Политическое и философское содер- жание его поэзии делало ее ору- жием пропаганды революционных идей.

Сам поэт называл себя «солдатом в войне за освобождение человечества», и в этом опре-

делении весь смысл и значение творчества Гейне.

Я меч, я пламя!
Я вам светил во мраке.
И, когда начался бой,
Я впереди сражался...

Такими пламенными словами звал он людей на бой за светлое будущее, и поэтому имя поэта-бояца дорого и близко всем людям, которые ведут борьбу за демократию и мир во всем мире.

Гейне жил и творил в бурную предреволюционную эпоху 40-х годов прошлого века, в эпоху революционного движения народных масс Германии.

Великий немецкий поэт Генрих Гейне родился 13 декабря 1797 года в городе Дюссельдорфе.

Детство поэта прошло в небогатой семье. Он рано начал писать стихи, увлекался народными песнями и сказками, старин-

„Правило спорой работы простое — не допускай ни минуты простой“

(Из опыта работы комсомольско-молодежных бригад ЧЛЦ № 3)

Закончилось собрание комсомольцев стержневого отделения чугунолитейного цеха № 3. Еще слышны оживленные разговоры, переходящие в спор...

— Наша бригада обязательно займет первое место, — говорит комсомолка Евдокия Торгунакова.

— Нет, наша! — решительно заявляет бригадир комсомольско-молодежной бригады Лидия Жугина. Девушки начинают настойчиво доказывать друг другу справедливость своих слов, но кто-то успокоительно прерывает их:

— Время покажет, дела за себя скажут.

Это было в декабре прошлого года. Комсомольцы-чугунолитейщики вступали тогда в соревнование за досрочный выпуск юбилейного трактора. Понимая важность взятой комсомольцами инициативы, в цехе были организованы комсомольско-молодежные бригады.

В особенности горячо восприняли это начинание комсомольцы и молодежь стержневого отделения. Здесь первые бригады возглавили формовщики стержней передовые комсомолки Лидия Жугина и Анна Казанцева. Не остались от них и сборщики головок.

На этом участке молодежные бригады возглавили комсомолки Анна Ефремова и член КПСС тов. Кожевникова. На собрании были приняты социалистические обязательства. Началась упорная борьба за первенство.

У комсомольцев и молодежи появился свой стиль в работе. Члены бригад придерживались боевого комсомольского лозунга, который хотя и не был написан, но жил в сердцах каждого. «Правило спорой работы простое — не допускай ни минуты простой».

На видном месте был выведен щит с показателями каждой бригады. Интересно отметить то, что в первые же дни соревнования число бригад увеличилось. А произошло это так. Комсомольское бюро допустило в своей работе ошибку: не органи-

зовало комсомольско-молодежную бригаду из работающих в третьей смене. Комсомольцы сами подсказали об этом промахе.

— Почему в нашей смене нет бригады? Что, мы хуже других? — настойчиво спрашивала комсомолка Матрена Сафошкина.

— Мы тоже хотим соревноваться, — поддержала ее Мария Антонова.

На другой день в этой смене состоялось собрание, на котором была организована 5-я по счету комсомольско-молодежная бригада под руководством Марии Антоновой.

«Кто победит?» — этот вопрос тревожил весь коллектив стержневого отделения.

В декабре подвели первые итоги. На участке формовки стержней первое место заняла комсомольско-молодежная бригада Лидии Жугиной, которая выполнила месячное задание на 153 процента. На сборке головок стержней — бригада тов. Кожевниковой. Ее общий показатель составил 158 процентов.

Еще упорнее разгорелась борьба среди бригад за первенство в январе. Многие члены бригад добились высоких показателей. Постоянно высокопроизводительно трудится формовщик стержней заднего моста Николай Панышев. Не уступает ему и формовщик Анатолий Бытко. На сборке стержней головок заслуженным авторитетом пользуется Валентина Федорова.

В честь XX съезда КПСС они обязались увеличить число стержней. И это обязательство выполняется. При подведении итогов за январь на формовке стержней первенство удержала бригада тов. Жугиной, выполнившая задание на 156 процентов. Лицо тов. Жугина имеет высокий показатель — 222 процента.

Среди всех соревнующихся бригад первенство завоевала бригада тов. Кожевниковой. Ее бригада выполнила январское задание на 186 процентов. На комсомольском собрании этим бригадам вручены переходящие вым-

пель победителей. 12 лучших членов бригад награждены Почетными грамотами крайкома, горкома и ЦК ВЛКСМ. Много хороших дел свершили комсомольцы и молодежь стержневого отделения. О трудовых буднях, о подарке молодежи XX съезду партии — досрочном выполнении обязательств можно говорить с гордостью.

С. СКОКОВ,
секретарь комсомольской организации.

ЦЕННОЕ НОВШЕСТВО

Новыми трудовыми победами встретили XX съезд КПСС трудингиющие нашего завода.

Коллектив участка цементации термического цеха принес достойный подарок XX съезду КПСС. Здесь внедрен и освоен процесс цементации на газовых печах новым карбюратором «Синтин» вместо керосина. Этот новый карбюратор при его освоении дает высокие качества цементируемым деталям и повышает производительность оборудования на 25—30 процентов.

При внедрении и освоении этого ценного карбюратора особо активное участие принял рабочий-цементировщик тт. Кислер, Никитчук и Лысый.

Это ценное мероприятие прочно войдет в производство и займет должное место в техническом прогрессе на заводе, способствующем повышению производительности труда и улучшению качества обработки деталей.

Термисты прилагают все силы к внедрению в производство всего нового, передового, добиваются выполнения производственных заданий.

С. ОВСЯННИКОВ,
старший мастер.

Великий немецкий поэт

(К 100-летию со дня смерти Генриха Гейне)



нами легендами, древней и новой поэзией.

Родители Гейне мечтали о

готовили его к коммерческой деятельности. С большим трудом, вопреки желанию родителей, Гейне окончил университет.

В литературу он вступает в 20-е годы XIX века, когда в Германии царила мрачная реакция, осуществляемая прусской монархией.

В первых его произведениях, несмотря на их лирический, интимный, задушевный характер, оказались общественно-политические взгляды поэта. Они были проникнуты сочувствием к немецкому народу, который задыхался под игом многочисленных духовных и светских князей.

Различные стороны общественной жизни Германии того времени, ее политическая раздробленность, феодальная реакция, шовинизм националистической монархии.

заблочается в сатирических образах книги «Путевые картины».

Замечательный сатирик со сверкающим остроумием наносит сокрушительные удары феодальной Германии и глубоко, как подлинный патриот, страдал за свою родину.

Вслед за этим вышел в свет сборник лирики «Книга песен». В этот сборник вошли лучшие стихи поэта самых разнообразных жанров. Нежные и грустные, шутливые и изящные своим остроумием и иронией, насыщенный настроением пейзаж, меткая бытовая зарисовка, острый афоризм — таково богатое и разнообразное содержание этих стихов.

Недаром песни Гейне благодаря своей неподдельной искренности и глубокой человечности привлекали внимание величайших русских поэтов и композиторов: Лермонтова, Плещеева, Толстого А. К., Некрасова, Блока, Мусорского, Бородина, Чайковского, Рахманинова. Многие сти-

Больше доброкачественного режущего инструмента

В проекте Директивы XX съезда КПСС предусматривается значительный рост выпуска тракторов и запасных частей. Все это необходимо для максимального удовлетворения требований сельского хозяйства.

По новому шестому пятилетнему плану предусматривается увеличение выпуска продукции и на нашем заводе. Все это требует создания нормальных условий работы для механических цехов, и в первую очередь обеспечивать их необходимым режущим инструментом.

Известно, что в 1955 году в начале текущего года цехи ощущали острую нужду в ряде инструментов, нужных для производства деталей.

В выпуск многих наименований режущего инструмента наш инструментальный цех далеко отстает от плана. Механические цехи постоянно ощущают недостаток в инструменте, перебои в снабжении ими вызывают простой оборудования, приводят к невыполнению производственных заданий.

В чем, собственно, причина плохой работы нашего основного поставщика режущего инструмента — инструментального цеха и почему он в таком долгу перед механическими цехами?

Тракторосборочный цех, механический цех № 1 постоянно не могут получить более двадцати наименований сложного режущего инструмента. Вот некоторые из них: щлицевые протяжки индексов 093-209, 093-281, 093-224, 093-293, 093-275 и многие другие. Эти инструменты не выходят из дефицита в течение ряда месяцев, что тормозит работу механических цехов.

Неудовлетворительно работают участки инструментального цеха, где мастерами тт. Малкин, Бронский, Булгаков. Более 100 наименований ин-

дексов режущего инструмента, изготовленного на этих участках, продолжают оставаться в дефиците.

Что надо предпринять для того, чтобы создать нормальные условия для своевременного обеспечения механических цехов данным инструментом? Для покрытия создавшегося в центральном инструментальном складе дефицита по режущему инструменту необходимо мобилизовать все силы на увеличение выпуска продукции инструментальщиками. Эти задачи необходимо выполнить в течение I квартала 1956 года.

От инструментально-штамповочного отдела зависит обеспечение инструментальщиков требуемым количеством быстрорежущей стали и твердосплавов, идущих на изготовление инструментов.

Увеличение программы завода требует соответственно увеличения выпуска и расхода режущего инструмента. Однако практика работы в две смены ряда участков инструментального цеха выявила необходимость перейти на трехсменную работу. Разумеется следует упорядочить и планирование в цехе.

Наряду с увеличением выпуска продукции инструментальщиками нельзя забывать о правильной эксплуатации инструментов. Бережное его использование — задача коллектива механических цехов. Но с этим делом явно неблаго получечно. Например, в механическом цехе № 1 на 6 участке в течение января поломано протяжек индекс 093-214 две штуки, выведенено из строя еще пять протяжек других индексов.

На пятом участке сломано около 10 щлицевых фрез и ряд других инструментов. Все это происходит из-за того, что здесь мало уделяется внимания обучению рабочих, не прививается им минимум зна-

ний по уходу за инструментом. Зачастую новички, студенты-практиканты, работая на станках, не знают даже наименования того инструмента, которым обрабатывается деталь. Техучеба во многих цехах пущена по существу на самотек, а ведь заниматься этим должны технические отделы цехов и завода.

Нередко на перерасход инструмента влияет недоброкачественное литье. Некачественные заготовки, поступающие, например, из сталелитейного цеха, привели к поломке инструментов в январе на 27216 рублей. Требует улучшения качества и чугунное литье.

Следует также уделять особое внимание качеству действующих приспособлений на станках. Большой процент этих приспособлений требует капитального ремонта или замены на новые. Вот пример. На 2 участке механического цеха № 1 на вертикально-фрезерном станке из-за сработанных зажимов часто выявляются обрабатываемые детали, что привело к поломке 96 ножей 048731.

Мало уделяется внимания профилактике станков. Имеющиеся массовые случаи поломок инструментов говорят о том, что ремонтом занимаются у нас тогда, когда на станке дальше работать нельзя.

Все эти серьезные проблемы в деятельности инструментального цеха, механических и литьевых цехов необходимо устранить в самые сжатые сроки. Этого требуют возросшие задачи дальнейшего увеличения выпуска тракторов и запасных частей для сельского хозяйства нашей страны.

П. ЛЕЙБМАН,
начальник бюро инструментального хозяйства механического цеха № 1.

Гейне переведены ими и положены на музыку.

В 1830 году произошла революция во Франции. Гейне приветствовал ее. Известие о ней он назвал «солнечными лучами, завернутыми в газетную бумагу».

В 1831 году поэт эмигрировал в Париж, решив принять непосредственное участие в революционных событиях.

Буржуазная революция не оправдала его надежд. Вдали от родины Генрих Гейне тяжело скорбят по поводу раздробленной Германии, страстно мечтает о ее едином и политическом освобождении, о создании единой, демократической Германии.

В 1843 году Генрих Гейне познакомился и подружил с Карлом Марксом, под влиянием которого окончательно сформировалось мировоззрение политического поэта-борца.

В эти годы, в годы дружбы с Марксом, Гейне создает замечательные политические произведения, ставшие вершиной мировой си

поэзии. Таково, например, знаменитое стихотворение «Силезские ткачи», где впервые изображены рабочие как могильщики старого мира, ткающие саван реакционной Германии. К этому времени относится и выдающаяся поэма «Германия. Зимняя сказка». Через всю поэму красной нитью проходит призыв поэта к революционному переустройству и объединению Германии.

Поражение революции 1848 года Генрих Гейне пережил как личную драму. Гейне тогда уже был надломлен тяжелым недугом. 10 лет, не вставая, провел он в постели, которую иронически называл «матрацной могилой». Но даже измученный болезнью, он находил в себе силы яростно бичевать все теневые стороны общественной жизни того времени.

В эти годы он создает цикл замечательных жизнеутверждающих лирических стихов, говорящих о неувядющей духовной силе поэта.

Сквозь печаль, разочарования и муки физического недуга он пронес веру в приход коммунизма, в котором, по глубокому убеждению поэта, воплотятся мечты народных масс о счастье.

С огромным вниманием относились к творчеству Генриха Гейне русские революционеры-демократы. Стихи поэта были любимыми произведениями Владимира Ильича Ленина.

Недаром гитлеровские палачи так боялись испепеляющих слов Гейне и сжигали его книги на кострах. Но пламя фашистских костров не могло выжечь имя Гейне из благодарной народной памяти.

Для всех народов мира Генрих Гейне навсегда останется поэтом-берцом, поэтом-революционером.

З. КОРОБКОВА,
преподаватель литературы.

Это будет в шестой пятилетке!



Объем производства металлорежущих станков, кузнечно-прессовых машин и генераторов к паровым, газовым и гидравлическим турбинам, предусмотренный проектом Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1960 год.

Фотохроника ТАСС.

Техническому обучению — широкий размах

Для выполнения задач дальнейшего развития нашей промышленности, поставленных в проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, требуется постоянная и систематическая работа с кадрами по освоению новой техники, по повышению квалификации каждого рабочего.

Увеличение выпуска продукции с имеющимися производственными площадями и мощностями возлагает полную ответственность на руководителей смен, участков и цехов за изучение рабочими сложного оборудования. Важное значение имеет правильная эксплуатация имеющейся техники.

В механическом цехе № 1 на пятом участке имеется 5 станков, сложных по своей конструкции, требующих высокой квалификации рабочих. Особенно важно, чтобы наладку этих станков освоили наладчики и операторы. Умеют же в цехе наладить сложные станки только два наладчика — тт. Васильев и Бавыкин.

За несколько лет работы наладчики не передали своих знаний товарищам, не потрудились научить наладке сложного оборудования операторов.

Все это является следствием попустительства со стороны мастеров и руководства цеха.

Нельзя мириться с такими фактами, когда выполнение заданий по выпуску деталей зависит от работы двух рабочих. Происходит это потому, что, когда их нет на работе, станки простаивают.

Так, в январе 1956 года весь коллектив цеха был мобилизован на выполнение социалистических

Во избежание этого лучше всего организовать индивидуальное обучение рабочих. Пример в этом отношении пущено брат с участка сборки залповых мостов и коробок скоростей, где организуются трехмесячные курсы повышения квалификации слесарей-сборщиков.

Техническому обучению рабочих — широкий размах.

И. ЕФИМОВ.

По следам выступлений «Боевого темпа»

«Нетерпимая бесхозяйственность»

Так была озаглавлена корреспонденция, опубликованная в газете «Боевой темп» № 142. В ней приводились факты бесхозяйственного отношения начальника прессового цеха и других руководителей к готовой, но забракованной продукции. В частности, к радиаторам.

По этому поводу директор завода тов. Каргополов сообщил редакции, что факты, изложенные в корреспонденции, имели место. Приказом директора завода вменено в обязанность начальника тракторосборочного цеха тов. Степанаки ежедневно оформлять брак деталей и узлов, выявленный на сдаточной площадке, и организовать хранение бракованных узлов согласно инструкции.

Начальнику прессового цеха тов. Шабельскому предложено убрать все дефектные водяные радиаторы для исправления и не допускать подобных случаев. Предупреждены также начальники других цехов завода.

Контроль за выполнением установленного порядка возложен на отдел технического контроля завода.

КНИГУ—
В МАССЫ

9500 читателей заводской библиотеки

С каждым годом растут культурные запросы трудящихся нашего завода. Особенно заметна тяга к книге. За 12 лет работы библиотека завкома профсоюза значительно выросла. Ее книжный фонд теперь составляет 86 тысяч томов, она насчитывает 9500 читателей.

Библиотека выписывает 22 наименования газет и 86 наименований журналов. Только за 1956 год приобретено 12 тысяч книг.

На 1956 год заключен договор с Барнаульским библиотектором и Ленинградским книжным магазином, которые будут поставлять библиотеке новые книги. Кроме того, библиотека получает литературу из многих других городов Советского Союза, стараясь удовлетворить все возрастающие запросы читателей.

Большая работа будет проведена в текущем году с читателями. По плану намечено провести 5 литературных вечеров и 5 читательских конференций.

Так, например, 6 марта состоится читательская конференция по книге Галины Николаевой «Повесть о директоре МТС и главном агрономе». Вступитель-

ное слово читает преподаватель сельхозтехникума агроном тов. Урьев.

Ильинский Центральный КПСС призывает всех работников промышленности, деятелей науки и техники бороться за технический прогресс, неустанно поднимать производительность труда. Не могут оставаться в стороне от этой всенародной задачи и наши библиотекари.

В филиале библиотеки чугунолитейного цеха № 3 оформлена книжная выставка в помощь литераторам «Новое в литейном производстве», подбираются и выдаются книги по технике, выписаны новые технические журналы.

В центральной библиотеке выведен плакат с материалами центрального бюро технической информации и рекомендательные списки. Библиотека завкома совместно с технической библиотекой завода намечает провести ряд конференций на технические темы: «Новая техника и передовые методы труда», «Скоростное резание металлов» и другие.

За последние годы возросла посещаемость библиотеки. Библиотека ежедневно в среднем обслуживает 380—400 человек, а читальный зал 190—210 человек.

Есть у нас активные читатели. В их числе тт. Кобленц (моторный цех), которая прочла за 1955 год более 80 книг, слесарь ЖКО тов. Козлов, прочитавший 102 книги, механик сталелитейного цеха тов. Куликов, прочитавший 80 книг, токарь инструментального цеха тов. Шустов, прочитавший 118 книг и многие другие.

Но, к сожалению, есть и такие, которые читают книги по 2 года и больше и этим самым мешают нормальной работе библиотеки. Вот имена таких горе-читателей: тт. Шмелев, Зелькина, Шабанова, Гришковец, Рудяк, Винготов и другие.

Услугами библиотеки завкома пользуются тысячи трудящихся нашего завода. Задача работников библиотеки—еще больше популяризовать и пропагандировать книгу.

А. ФИАЛКОВА,
зав. библиотекой завкома
профсоюза.

рассказывает о том, что юноша—ее жених Джока, который приехал, чтобы обвенчаться с ней. Желая скрыть от любопытных цель своего приезда, он и остановился в отеле под вымышленной фамилией. И словно в подтверждение слов девушки из министерства приходит телеграмма, в которой сообщается, что разыскиваемая подозрительная личность задержана в соседнем городе. Это сообщение поражает сотрудников префектуры, как удар грома. Префект в отчаянии. Мало того, что рухнула его надежда на повышение в должности, он рискует потерять занимаемое место.

И только двое из присутствующих чувствуют себя хорошо: это Марица и Джока. Радостные и счастливые, они покидают префектуру.

На собрании индивидуальных застройщиков

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание повышению материального благосостояния трудящихся. На 1956 год отпущено средств для ссуд индивидуальным застройщикам 1 миллион рублей. Предполагается, что за первый год шестой пятилетки застройщиками будет построено 4600 квадратных метров жилой площади. Таким образом, индивидуальное строительство по сравнению с 1955 годом возрастет более чем в три раза.

Обо всем этом говорил на отчетно-выборном собрании комиссии содействия индивидуальным застройщикам нашего завода, состоявшемся 12 февраля, председатель комиссии содействия тов. Фунтиков.

На собрании избран новый состав комиссии содействия индивидуальным застройщикам в количестве 9 человек.

Л. РОТИСТРОВСКИЙ.

Из опыта новаторов промышленности

КОМПЛЕКСНОЕ ВНЕДРЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ МЕТОДОВ ТРУДА

ЛЕНИНГРАД. Новаторы механического цеха № 18 Кировского завода выступили с ценным начинанием. Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, они предложили развернуть движение за высокопроизводительную техническую оснащенность и комплексное внедрение передовых методов труда на каждом рабочем месте.

Зачинателем этого движения явился фрезеровщик Александр Логинов. Пытливая мысль новатора неустанно работает над задачей повышения производительности труда. Передовой фрезеровщик решил свое рабочее место оснастить по-новому и таким образом поднять выработку. А для этого потребовалась приспособления, ускоряющие обработку деталей, поворотные тиски для дисковых фрез.

Технолог участка Д. И. Прокофьев и инструктор по механизации трудоемких работ лауреат Сталинской премии П. А. Зайченко горячо одобрили начинание и посоветовали оформить это в виде индивидуального плана комплексного внедрения передовых методов труда.

Новатор составил такой план. Он предусматривает в нем модернизацию оборудования, внедрение прогрессивной технологии, освоение опыта новаторов. В общей сложности было намечено одиннадцать технических мероприятий.

В заключение А. Логинов обязался поднять производительность труда на 20 процентов. Недавно при обработке одной из деталей он применил специальное приспособление и двухперную фрезу. Сменное задание было перевыполнено в шесть раз.

Фрезеровщик систематически выполняет нормы на 200—300 процентов.

В цехе, где работает Логинов, около ста рабочих уже составили свои индивидуальные планы.

На снимке: фрезеровщик Александр Логинов.

Товарищи Ползунова, Свищев! Физкультурники автоматного цеха ждут открытия заводской спартакиады

Затишье на ледяных дорожках стадиона

В нашей стране придается большое значение массовости спорта как одному из важнейших средств коммунистического воспитания молодежи. Спорт укрепляет здоровье человека, готовит его к труду и, если потребуется, к защите Родины.

В 1956 году в столице нашей Родины—Москве состоится спартакиада народа в СССР. В этой спартакиаде примут участие лучшие спортсмены—победители отборочных соревнований, которые проводятся начиная с низовых спортивных коллективов и кончая борьбой за первенство союзных республик.

На Алтайском тракторном заводе в этом году намечается провести зимнюю спартакиаду. Еще с осени было разработано Положение о спартакиаде, в которую входили соревнования по пяти видам спорта: лыжам, конькам, шашматам, шашкам и настольному теннису.

Хорошо подготовились к спартакиаде лыжники цеха, которые под руководством инструктора-общественника Анатолия Янкина провели более 10 организованных тренировок с охватом свыше 20 рабочих и работниц цеха.

Уже в этом сезоне ведущие лыжники наладчики автомобилей: Илья Воротников и Валентин Шилин выполнили норму второго спортивного разряда. Они являются передовиками не только в спорте, но и в труде. Выполняя ежемесячно по полторы—две нормы, успешно выступают на лыжах и девушках—лучшие производственные цеха Мария Марилова, Клара Конрад, Вера Швецова и многие другие.

Р. МЕТЕЛЕЦКИЙ.
Автоматный цех.

Редактор
А. ТЫШКЕВИЧ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ.

Телефоны: редактора — АТС — 4-50, абонент — АТС — 4-85.

Число 3000 экз.